

Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., per l'affidamento di un Accordo Quadro, per ogni lotto, avente ad oggetto servizi di gestione e manutenzione di sistemi IP e postazioni di lavoro per le Pubbliche Amministrazioni – edizione 2 – ID 2648

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it; www.mef.gov.it

CHIARIMENTI – Il tranche

1) Domanda

Sul Capitolato d'oneri, par. 11. PAGAMENTO DEL CONTRIBUTO A FAVORE DELL'ANAC, è riportato che:

“I concorrenti effettuano il pagamento del contributo previsto dalla legge in favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione secondo l'importo e le modalità di cui alla delibera ANAC n. 621 del 20 dicembre 2022...

L'operatore economico che non adempia alla richiesta nel termine stabilito dalla Consip o nel caso in cui il pagamento risulti effettuato dopo la scadenza della presentazione dell'offerta, è escluso dalla procedura di gara per inammissibilità dell'offerta.”

In relazione al suddetto adempimento, il portale ANAC ha pubblicato il 26/01/2024, un avviso agli operatori economici ed alle Stazioni Appaltanti comunicando che:

“sono stati riscontrati dei problemi nell'acquisizione dei dati da parte della Piattaforma contratti pubblici per il tramite delle piattaforme di approvvigionamento digitale certificate. Tale situazione potrebbe dar luogo alla temporanea impossibilità di procedere alla generazione dell'avviso di pagamento pagoPA tramite il sistema di Gestione dei Contributi Gara e al successivo pagamento del contributo dovuto da parte degli Operatori Economici. Dell'avvenuta risoluzione di tali problematiche sarà data tempestivo avviso sul Portale di ANAC.

Nelle more della risoluzione di quanto sopra evidenziato, se in prossimità della scadenza dovesse persistere l'impossibilità ad effettuare il pagamento mediante avviso pagoPA, gli Operatori Economici possono effettuare il versamento del contributo tramite bonifico bancario...

*Viste le circostanze eccezionali derivanti dalla fase di avvio del nuovo sistema di gestione degli appalti, **si invitano le stazioni appaltanti ad accettare attestazioni del versamento della contribuzione dovuta per la partecipazione alle gare anche se avvenute con data successiva a quella di scadenza dei termini per la presentazione dell'offerta***”

In virtù di quanto indicato da ANAC, si chiede conferma che codesta spettabile Stazione Appaltante accetterà attestazioni del versamento della contribuzione anche se avvenute con data successiva a quella di scadenza dei termini per la presentazione dell'offerta.

Risposta

Premesso che l'operatore economico istante non ha chiarito se, in concreto, la problematica in questione sussista, alla luce del menzionato avviso ANAC si conferma che qualora, in prossimità della scadenza del termine di presentazione delle offerte, dovesse persistere l'impossibilità ad effettuare il pagamento mediante avviso pagoPA, i concorrenti potranno – entro la scadenza del termine di presentazione dell'offerta stessa – effettuare il versamento del contributo tramite bonifico bancario alle coordinate indicate dall'Autorità. Per tale ipotesi di temporanea impossibilità la scrivente terrà altresì conto di quanto precisato dall'ANAC circa la possibilità per le stazioni appaltanti di accettare attestazioni del versamento della contribuzione dovuta per la partecipazione alle gare anche se avvenute con data successiva a quella di scadenza dei termini per la presentazione dell'offerta.

2) Domanda

Si chiede conferma che il Passoe, qualora non si ricorra all'istituto dell'avvalimento, non sia obbligatorio, in quanto sulla nuova piattaforma FVOE 2.0 non è più possibile generare lo stesso.

Risposta

Non si conferma; come precisato dall'ANAC nella sezione dedicata al FVOE, la versione 1 del Fascicolo Virtuale dell'Operatore Economico continua ad essere utilizzabile per tutte le procedure indette prima del 31 dicembre 2023.

Divisione Sourcing Digitalizzazione

Il Responsabile

(Ing. Patrizia Bramini)